

24 ОКТЯБРЯ
ПЯТНИЦА
1930 год.
№ 242—(2316)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Шегарского Горкома
ВКП(б), Горисполкома и
Горпрофсовета
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Сибирь, г. Шегарск, Но-
вопомисля, № 16.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: № 1
общий: 54.

КУЗБАСС

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ
— Парторганизация Ц.Ш. осудила митюковщину (1 стр.).
— Поход против советского экспорта (2 стр.).
— МТС—опорный пункт сплошной коллективизации (2 стр.).
— Образцовая работа барачатской школы (3 стр.).
— Смотр хлебопечения (4 стр.).

БЬЕМ ТРЕВОГУ

ВЫПОЛНЕНИЕ КОЛХОЗАМИ ПЛАНА ЗАГОТОВОК К 7-МУ НОЯБРЯ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

ВСЕ СИЛЫ, ВСЮ ЭНЕРГИЮ МАССЫ КОЛХОЗНИКОВ БРОСИТЬ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА В СРОК

Безоговорочно выполнить план хлебозаготовок в колхозах

Хлеб заготовок по коллективному сектору проводится преступно слабо. Это объясняется тем, что колхозы в большинстве своем проводят работу по уборке хлеба замкнуто, не сумели привлечь единоличника на уборку хлеба, надеясь на шефов города.

Такая выжидательная политика продолжалась большинством колхозов. Вот этой затяжной работой по уборке хлеба объясняют колхозники причину слабого выполнения хлебозаготовок.

Некоторые колхозы с умелым организатором единоличников и на уборку хлеба. Это объясняется тем, что колхозы наладили хорошие взаимоотношения с единоличниками (Колбасинский сельсовет и др.).

Можно ли считать слабое выполнение хлебозаготовок только причиной поздней уборки хлеба. Судя по тому, как колхозы относились к хлебозаготовкам на поздней уборке и в других причинах на которые они стремятся сослаться, нельзя. Некоторые колхозы проявили неповоротливость. Ярким примером послужила коммуна «Кузбасс», Мазуровского сельсовета, где единоличники д. Магуровых хотели помочь коммуне увезти хлеб на семенной пункт, а когда приехали в коммуну, то коммуны не отсортировали хлеб — пришлось

этим же единоличникам уйти обратно. Эта же коммуна расстранила коммунарского хлеба 300 пудов, да еще в своем плане наметила израсходовать 610 пудов на наем рабочей силы и приобретение других материалов.

Растрата колхозного хлеба не только взорвалась в коммуне «Кузбасс», но и в других колхозах. Вот подлинное письмо из коммуны «Пролетарская Победа» пишут: «Испыльвать хлебно озади перемолов, скорняк скоту и сенам. Предварительный подсчет урожайности по казал, что если распределить на каждую семью коммунара урожайность — в среднем доход самого крепкого середняка, можно часть доходов выложить на постройку мельницы. Нужна только авторитетная поддержка районных организаций».

Это письмо одного из членов актива коммуны «Пролетарская Победа» говорит за то, что коммуна не хочет заниматься хлебозаготовками, а заду малась над тем, как бы расстратить часть излишков хлеба.

Единоличник интересуется колхозом и если бы колхоз повернулся лицом к единоличнику, то последний со всей охотой помог бы ему выполнить ту или иную работу, таких фактов в Шегарском районе много. До 1-го ноября осталось 6 дней. Колхозы должны напрячь все силы к тому, чтобы план хлебозаготовок был ими выполнен в назначенный срок. И. Зырянов.

ЧЕРНЫЙ СПИСОК КОЛХОЗОВ, НЕВЫПОЛНИВШИХ ХЛЕБНЫЕ ПЛАНЫ

- Не сдали ни одного центнера:
1. Коммуна «Красный Трактор», Кобелевского сельсовета (план 132,2 центнера).
2. Коммуна «Гордость Белоты», Арестовского сельсовета.
3. Коммуна «Иребай», Дмитриевского сельсовета.
4. Коммуна «Державинского», Дмитриевского сельсовета.
5. Коммуна «Канаш», И. Барачатского сельсовета.
6. Коммуна «Красный Орел», Комиссаровского сельсовета.

Все эти колхозы на 22 октября по сведениям колхозного комитета не сдали хлеба ни одного центнера.

На помощь колхозам

Ученики барачатской школы крестьянской молодежи организовали 3 бригады в количестве 70 чел. Поехали в филиал «Ныч» коммуны «Боевой Октябрь» на уборку и молотьбу хлеба.

Учитель Гаврилов.

ФИНПУТАНИЦА В ЧЕРМИЧИНКЕ

В Черемичинском сельсовете финчасть поставлена из рук вон плохо. Принятый в августе новый технический работник не знаком с бюджетным делом. Председатель сельсовета по малоработности и невниманию сделать ничего не может.

На неоднократно просьбу о присылке работника для налаживания финансовой работы до сих пор никто из финансовых инструкторов РКК'а в сельсовете не был.

Собранные средства частью сданы в госбанк, частью израсходованы не по назначению. Так, например, самообложение израсходовано на выплаты зарплат, а досрочно поступивший ЕСХН за 1929-30 года в сумме 1090 руб. задержан в собственности колхоза.

Горфо срочно надо выслать в Черемичинский сельсовет работника и направить финансовую работу сельсовета. Нутинов.

ОБУЧИМ ВСЕХ НЕГРАМОТНЫХ

На совещании членов профсоюзов в дер. Журавлево совместно с активом села постановлено: Каждому члену союза обучить неграмотных в своем участке. Для этого проводятся однодневные курсы с культурными занятиями.

А так же постановили вывешивать на село не менее 200 экз. газет «За грамоту».

Учитель Ф. Мальгин.

КРАСНЫЙ СПИСОК КОЛХОЗОВ ПЕРЕВЫПОЛНИВШИХ ХЛЕБНЫЕ ПЛАНЫ

- 1. Сельхозартель «Красная Сибирячка», Ст. Червовского сельсовета из 50,6 центнеров выполнила 54,4 центнера.
2. С.хозартель «Красный Пахарь», Воскресенского сельсовета из 35 центнеров выполнено 79,23 центнера.
3. Сельхозартель «Дарбес» Бол.-Промышленного сельсовета из 25,9 центнеров контрольного задания выполнила 81,28 центнеров.

ОРГАНИЗОВАЛИ ХЛЕБНЫЙ КОНВЕЙЕР

С выделом Унгинского филиала в коммуну «Надем» в Пролетарского сельсовета, Черемичинского сельсовета, осталось 212 едков, и под ростков 89 человек. Имея посев зерна и кормовых всего 370 га при нагрузке на каждого работника около 5 га, порою в трудных условиях (отсутствие обуви, недостаток хлеба во время уборки) — коммуны с работой управлялись. К 17 октября все снопы и корнеплоды убраны. Снопы сложены в клады, а корнеплоды в погреба.

Коммуне много помогли шефы, профсоюзы и часть единоличников крестьян, за что коммуны приносят большую благодарность. Особенно коммуны довольны своим шефом — ремонтной мастерской химзавода. «Но знаем как отблагодарить своих шефов», — говорят коммуны.

Сейчас коммуны приступают к молотье и сдаче хлеба государству. Протягивая задания райисполкомом — сдать 1700 цент. излишков — коммуны выдвигают свой встречный план в 2450 цент. Сдачу излишков заказывают к октябрьским торжествам при конвейерной системе — молотят и прямо с поля на вагоны. К имеющемуся в 12 сил двигателе приспосабливают 2 молотилки, одна сложная Б. Д. 34 и простая, которые работают великолепно. Кутенов.

ВОН ВРЕДИТЕЛЯ ИЗ КОЛХОЗА!

На общем собрании коммуны «Красный Сибиряк» Белянин Андрей Фирсович исключен из коммуны за вредительство и разлагательство коммуны. Постановление это было в первых числах октября, но вредитель до сих пор находится в коммунальном доме не удален. Продолжает агитировать за развал коммуны и даже пользуется продуктами из кладовой коммуны.

Правление на это дело смотрит спустя рукава, а Белянин продолжает вредительство. Орленок.

КАРЬЕР НЕ ГОТОВ

На Центральной шахте карьер к зиме не готов, хотя и на партийном собрании транспортной ячейки говорились, чтобы карьер покрыть соломой и лесом, но до сих пор не выполняется. Кто бы позаботился. Галева Давлет.

ПРИЧИНЫ ПОЗОРНОГО ОТСТАВАНИЯ КЕМЕРОВЦЕВ В ПОЕДИНКЕ

КРОУТСЯ В НИЗКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ОТСУТСТВИИ ТРУДДИСЦИПЛИНЫ И НЕУВЕРЕННОСТИ В ПОБЕДЕ

ОТМЕТАЯ МАЛОВЕРОВ, СПАВШИЕСЯ ЕДИНЫМ ЖЕЛАНИЕМ ПОБЕДЫ КЕМЕРОВЦЫ ПОНАЖУТ ОБРАЗЦЫ ТРУДОВОГО ГЕРОИЗМА

40-я группа кемеровцев за 22-е октября выполнила задание на 63,3 проц. не дожав по заданию 11 вагонов угля.

В этом же забое волковцы невыполнили суточное задание на 15-20 вагончиков. Таким образом, кемеровская группа понижает добычу волковского пласта ежедневно на 25-30 вагончиков.

Причины такого позорного отставания кроются исключительно в отсутствии трудовой дисциплины и низкой производительности труда у кемеровцев. Работавшие ранее в этом забое забойщики из 163-ей группы никогда не сваливали отгребку угля только на отгребника, а дружно все брались за лопаты и очищали забой от угля. 40-й же группа этого не делает по тому отгребку угля отстает.

Кроме того, группа с первого же дня производственного подсчета не была настроена к тому, что необходимо показать как следует работу. Забойщик Захаров испугался этого соревнования и отказался работать. Хозяйственники, партийка и профбюро с первых же дней распались в бессилии этой группы доказав, таким образом, что на

Кемеровском пласте хромает не только хозяйственное руководство, но и воспитательная работа.

Волковская 163-я группа под руководством зав. пластом тов. Чеданова, тов. Пудина и партийки с первого дня перехода на Кемеровский пласт была спяна одним желанием доказать, что и в условиях самого худшего забоя Кемеровского пласта можно давать героические примеры борьбы за уголь. И она доказала. Для этого она проделала ряд рационализаторских мероприятий, устранила рашиповку путей, пробивает каморную для хранения леса, очищает путь и проч.

Наряду с тем, что хозяйственное руководство волковцев поняло с чего надо начинать работу в основном штыре, горизонт 128 и ударники рабочие под руководством испытанного борца за темп преппортаного в день ударника тов. Побегалло, дружно и спаяно помогая друг другу выжили за работу.

22-го октября несмотря на то, что одна из смен производила крепление двух кругов все же группа выдала 11 вагонов породы по назав большую производительность, чем кемеровцы.

БОИ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Контрольные цифры по добыче угля на Центральной шахте за 22 октября 574 вагона, выполнено всего 76,3 проц.

Кемеровский пласт повысил по сравнению с предыдущими днями лучшего использования машин выдал «на гора» 186 вагонов, не выполнил все же 10,89 проц.

Волковский пласт, понизил из-за плохой работы 40-й группы кемеровцев, выдал вместо 154 вагонов — 120.

Лутугинский пласт из-за больших невыходов рабочих на работу выдал всего 132 вагона, 61 проц. в одну смену из новых рабочих не вышло 13 человек, точно такая же картина и в другие смены.

Диагональный шахт, заметно отстает с каждым днем, выдал угля 22 октября 238 тонн, 68,4 проц. к заданию.

Пом. зав. пластом тов. Пудин говорит, что следующая пятничная даст результаты выше этой в 2-3 раза, ибо сейчас еще ряд неполадок необходимо устранить для повышения добычи. Надо думать, что волковцы это сделают.

Равнение на „узкие“ места, боязнь темпов

ВОТ ПРИЧИНЫ СНИЖЕНИЯ ДОБЫЧИ КЕМЕРОВСКИМ ПЛАСТОМ

ЗАВПЛАСТОМ ТОВ. ЕРШОВ СНЯТ С РАБОТЫ

Кемеровский пласт из первых рядов по добыче угля вышел последним, сейчас он позорно отстает в сравнении с другими пластами. В чем корень зла?

Корень зла состоит в том, что всякое административное руководство там отсутствует. В том, что там администрация попала под влияние митюковской таткиши и не только администрация пласта, но и профсоюз.

22 числа в газете «Кузбасс» была помещена заметка о том, что Ершов, зав. пластом, самовольно снял добычу по оперативному плану. Факты.

По первому оперативному плану по Кемеровскому пласту 222 вагона, но Ершов, продолжая митюковскую практику, снизил план на 147 вагонов в то время, когда фактически пласт выдала до 183 вагонов. Дальше, пока № 10, где работает 3 человека по Ершовскому плану, должна давать 4 вагона, а фактически эти 3 человека дают до 10 вагонов. Один забойщик и отгребник по плану рассчитаны на выдачу 2-х вагонов, а фактически они дают 3-4 вагона.

Созванная организация пред. районопласта в лице тов. Кизюна пошла по линии наименьшего сопротивления, повела политику снижения добычи.

На партийном собрании тов. Кизюна так констатирует это положение: «Видите-ли, вы товарищи, на заседании при составлении плана ни один не присутствовал, а поэтому раз никто в этом не помог, значит это и получилось».

Кто был на этом заседании? Ершов с Кизюном. Они своим расчерком пера снизили план.

Ершов и Кизюн брали ставку на узкие места, на черепаший темп, это по существу и есть правый оппортунизм в самом неприкрытом виде.

Ершов за указанные явления по приказу с работы снят.

ВИДИТЕ-ЛИ, ВЫ ТОВАРИЩИ, НА ЗАДАНИИ ПРИ СОСТАВЛЕНИИ ПЛАНА НИ ОДИН НЕ ПРЕСУТСТВОВАЛ, А ПОЭТОМУ РАЗ НИКТО В ЭТОМ НЕ ПОМОГ, ЗНАЧИТ ЭТО И ПОЛУЧИЛОСЬ».

Кто был на этом заседании? Ершов с Кизюном. Они своим расчерком пера снизили план.

Ершов и Кизюн брали ставку на узкие места, на черепаший темп, это по существу и есть правый оппортунизм в самом неприкрытом виде.

Ершов за указанные явления по приказу с работы снят.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ Ц.Ш. ОСУДИЛА МИТЮКОВЩИНУ

22 октября на Кемеровском руднике проходила партийная собрание пластовых ячеек, на которых обсуждалось решение горкома ВКП(б) вынесенное по делу Митюкова.

Рабочие коммуны всех пластов со всей серьезностью подошли к обсуждению этого вопроса и их мнения свелись к одному, что Митюков совершенно оторвался от рабочих, сознательно пошел на позавление инициативы рабочих. Все его работа сводилась к тому, чтобы за тормозить производство угля и создавать такие условия для рабочих, которые позволили бы на снижение выполнения программы.

Собрания рабочих-коммунаров целиком и полностью одобряют решение горкома ВКП(б) о снятии Митюкова с работы, как правого оппортуниста. Одновременно ряд коммунистов высказались на невозможность пребывания его в рядах партии.

Коммунисты Волковского пласта заявили вперед вести решительную борьбу с проявлением правого оппортунизма и вредительства, своевременно сигнализация об этом общественности. Они сказали, что надо порываться еще глубже, поискать остатки митюковщины и вычистить ее как можно тщательнее.

Вместе с обсуждением этого вопроса коммунисты горловины обмолвились недостатках сейчас.

По работе Лутугинского пласта собрание отметило, что дальше производить работу, долбить породу на Лутугинском пласте, нет никакой необходимости, в то время, когда есть возможность добывать конъюнктурной уголь.

Производственное совещание должно обсудить этот вопрос и вынести свое заключение.

Между рабочими и администрацией при решении какого-либо производственного вопроса, нет никакой увязки лишь потому, что администрация и технический персонал не делают посещения рабочие собрания, договариваясь общим языком, как изжить неформальности. Алексеев.



ЗА ПАРТИЮ

КЕМЕРОВЦЫ БОРИТЕСЬ ЗА МЕХАНИЗАЦИЮ

Недооценка механизации есть „мелко-буржуазная ограниченность недостойная большевика и вообще советского пролетария“.

Опыт 41 группы ДАШЕН ТРИ ЦИКЛА В СУТКИ ПЕРЕНЕСТИ НА ВСЕ МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ ЗАБОИ РУДИНКА

Задача поставленная 16 партийным комитетом, о создании на востоке второй угольно-металлургической базы в превращении старого Кузбасса в новый мощный механизированный Кузбасс, может быть разрешена при условии решительного перехода на всех рудниках его отношения к использованию машин со стороны хозяйственно-технического надзора объединенных организаций и самих рабочих.

На Кемеровском руднике, более чем где либо машина до сих пор не использовалась в озале.

Такие позорные факты когда машина валялась около 3-х лет без использования в гуде старого хлама предназначенного на переходку, когда шесть машин в течение 1929-30 года простояли без работы в общей сложности 38 месяцев, не докладывая при минимальной производительности 50 тыс. тонн угля, говорят за варварское отношение к механизмам, говорят о косности руководителей райуправления.

После этого вполне понятно почему запустевшая добыча в 1929-30 году вывелась только на 86,3 проц. к заданию и 13,8 к общей

добыче. Какое-то бы, что Кемеровский вместе с движением всей страны вперед по пути механизации, по пути замены мускульного труда машиной, из года в год должен был бы увеличивать машинную добычу, но оказывается наоборот на руднике в 1928-29 г. производительность тяжелых врубовых машин была выше по сравнению с 1929-30 годом на 31 проц., а легких врубовых на 16 проц.

Вопросу подготовки кадров для работы на машинах должного внимания не уделялось в результате чего остро ощущается недостаток квалифицированных рабочих. Машинисты на механизмах, особенно на машине «Эйкгоф» не удовлетворяют требованиям. Наряду с этим имелись на машинисты выдвигались организациями на такую работу как зав. столовой и проч.

Низший персонал (десятники) совершенно не знают машин. Необходимо немедленно пропустить их всех через краткосрочные, хотя бы недельные курсы.

Благодаря тому, что рабочим недостаточно объяснялось значение ма-

шины и их ценность со стороны рабочих имелись факты безобразного отношения к механизмам, проявлялось полнейшее неверие в машину. На совещании по механизации рабочие заявили, что за тринадцать лет со времени революции они первый раз слышат доклад о значении машины (т. т. Мокшин, Полуэтов).

Контрольное задание по машинной добыче на ударный квартал октября, декабрь в 25570 тонн долж но быть увеличено за счет полного использования всех механизмов на руднике.

При условии устранения всех задержек и простоев добыча отбойными молотками в количестве имеющихся 17 штук, даже при настоящей крайне низкой производительности может быть увеличена с 5300 тонн до 15776 т. и легкими врубовыми машинами добыча может быть увеличена на 8076 тонн. Таким образом, контрольные цифры могут быть увеличены до 45-46 тысяч тонн.

За возможность правильного увеличения добычи путем пользования машин говорят имеющиеся

на Центральной шахте за последние дни факты, когда 41-я группа в 9-й печи Кемеровского пласта 21-го октября дала три цикла в сутки, когда в тот же день 55-я группа в смену дала полный цикл, когда на Диагональной шахте врубовые машины брали две подмаки в сутки и ряд других.

Введение премиальной оплаты машинистам (50 проц. к зарплате), устранение мелких неполадок является стимулом к поднятию производительности машин на довольно высокую ступень.

Нужно во что бы то ни стало немедленно перенести этот опыт на остальные группы, как 56-ю 60-ю, 1-ю и проч.

Хозяйственному руководству райуправления шахт и пластов необходимо учесть, что если мы не добьемся перелома по машинной добыче в ударный квартал, то этим самым мы ставим под угрозу выполнение задания по добыче машинами 41 проц. общей добыче в третий республиканский год пятилетия. Н. У.

НЕПОЛАДКИ МЕШАЮТ РОСТУ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ КОКСОВЫХ ПЕЧЕЙ

В беседе с группой коксильщиков о причинах систематического невыполнения плановых заданий, последние указали, что помимо неполадок Проппельском необходимом коксу уголь, невыполнение заданий зависит еще и от ряда неполадок, имеющих место на химвазаде. Так регистр т. Павлов сказал: десятники халатно относятся к своим обязанностям, например: 24 октября на регистрах первой батареи у 24 печи сломался клапан. Он о случившемся заявил десятнику Блазуну, последний мер не принял. Тогда Павлов сообщил об этом другому десятнику Масленникову, тот вместо того, что бы срочно принять меры, вызвать слесари и поправить клапан сделал это только через час. Поэтому печь

не соединилась с газовым желобом простояла один час, что повлекло за собою выдачу коксового пригара.

Такие случаи бывают очень часто. Десятник т. Мамаев подтвердил сказанное т. Павловым и добавил, что ввиду халатности десятников бывают частые тормоза в боровой работе.

Моторист турмы т. Лемнев сказал, что на первой батарее у основной сгущенной линии не работает вентиль. От этого часто случается, что смола подтекает на лева тогда нельзя вентиль открывать.

О вентиле не раз говорилась за-вучем т. Ефрякову, говорилась и на производственном совещании, но ввиду до сих пор времени не исправлен. Байков.

МТС—ОПОРНЫЙ ПУНКТ СПЛОШНОЙ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ РАЙОНА

РАЗВЕРНУТЬ МАССОВУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ ВОКРУГ ОРГАНИЗУЕМЫХ МАШИНОТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

О партийно-массовой работе в районах деятельности МТС. ЦК констатирует, что за годовой период работы полностью определилось исключительное значение машинотракторных станций Тракторцентра в деле социалистической реконструкции сельского хозяйства. Вооруженные передовой техникой МТС, на основе проведения четкой классовой линии и большевистских темпов работы действительно стали важнейшими опорами пунктами сплошной коллективизации и ликвидации кулачества, как класса.

ЦК особенно подчеркивает организующую роль МТС в деле хлебопечения, повышения товарности колхозов в районах деятельности МТС. Однако, все эти достижения еще недостаточно соотнесены с широкой массовой работой, что не дает возможности в настоящем году развернуть политическое значение МТС Тракторцентра.

Основным недостатком строительства МТС, является то, что местные партийные организации до последнего времени недооценили роли МТС, как крупного производственного и политического центра деревни, не сконцентрировали лучшие силы деревни, не организовали в должной мере внимание широких рабочих и крестьянских масс вокруг работы МТС и, тем самым, не обеспечили выполнение директивы ЦК от 9 сентября 29 года о превращении районов деятельности МТС в образцовые районы, со всеми вытекающими отсюда задачами. Придавая исключительное значение машинотракторным станциям, особенно в связи с предстоящим строительством новых сотен МТС, ЦК предлагает Тракторцентру и местным партийным организациям развернуть широкую политическую массовую работу вокруг строительства МТС, решительно борясь со всеми случаями недооценки хозяйственно-политического значения МТС, узкотехнического подхода к их работе.

Первое. Считаю, что МТС и концентрирующаяся в них пролетарские кадры (механики, слесари и так далее) должны сыграть большую роль в деле укрепления деревенской парторганизации, предлагая Крайкомом и обкомом укрепить парторганизацию районов деятельности МТС квалифицированными руководящими кадрами и обеспечить перестройку всей массовой партийной работы в этих районах лицом к МТС.

Второе. Производственную деятельность МТС строить на основе максимального развития самостоятельности колхозников и колхозниц, привлекая их на основе самокритики к активному участию в работе МТС,

ПОХОД ПРОТИВ СОВЕТСКОГО ЭКСПОРТА И ПОДГОТОВКА ИНТЕРВЕНЦИИ СССР

Из беседы с замнаркомторга

Замнаркомторга т. Розенгольц сделал представителям печати следующие заявления: несколько времени тому назад в западных странах началось, а за последние месяцы значительно усилилось кампания против советского экспорта. Эта кампания со страниц буржуазной прессы перешла в кабинеты министров и парламента и нашла уже свое выражение в правительственных распоряжениях и чуть ли не проектах законодательных актов. Исходным пунктом этой кампании старается сделать существование в западных странах тяжелый экономический кризис, который инспирирует и руководит кампания пытаются обвинить советский экспорт. Это обвинение расчитано, конечно, на экономически невежественных и политически безграмотных людей, ибо мало-мальски разобравшись в экономических и политических вопросах, люди не могут не понимать, что переживаемый западом кризис, имеет совершенно иные и более глубокие корни и причины и, что вопрос о советском экспорте не имеет никакого отношения к проблеме кризиса.

Общезвестно, что экономические кризисы (промышленные, аграрные и общие) свойственны капиталистической стране, что они и до войны периодически наступали.

Никому не приходило тогда в голову искать причины кризисов в явлениях экспорта той или иной аграрной страны или видеть imbalance от кризиса в устраниении сырьевого экспорта. К основным причинам, заложенным в основе капиталистической экономики, присоединялись в настоящее время специальные яв-

ления в первую очередь к разрешению всех основных производственных процессов, спланивая крепкий актив переходных батраков, бедняков и середняков. Машинотракторные станции должны периодически созывать производственные конференции колхозников, установить систематическую работу производственных советов, организовать производственные совещания во всех колхозах и секциях по отдельным отраслям хозяйства, широко развернуть содержание в них и ударничество, обеспечить широкую популяризацию передовых достижений соревнования и ударничества.

Третье. Особое значение приобретает развертывание культурно-просветительной работы МТС, которые должны стать очагами культурной революции в деревне.

Культурному ЦК, совместно с Тракторцентром и Наркомпросом разработать в месячный срок систему мероприятий по развертыванию культурно-просветительной работы и организации культурно-бытовых учреждений в районах МТС (радификация, кинотеатонизация, клубы, театральные учреждения и т. д.), широко привлекая ко всей этой работе советскую деревенскую интеллигенцию, в первую очередь учителей.

Четвертое. Учитывая, что Тракторцентр приступает к широкому строительству новых МТС, предлагая местным партийным организациям, колхозной системе и Тракторцентру, в целях популяризации в массах роли и работы МТС, провести в течение октября-ноября месяце отчетную кампанию всех МТС, перед обслуживаемыми ими колхозниками, втянув в эту кампанию также всю массу единоличников (ба траков, бедняков, середняков). Одновременно развернуть широкую массовую подготовительную работу и заключение с новыми станциями договоров, превратив заключение договоров в основную большевистскую кампанию организации на базе МТС нового массового притока в колхозы.

Пятое. Учитывая вышесказанное огромную роль комсомола в деле организации производства и труда МТС (подбор и подготовка квалифицированной рабочей силы, развертывание ударничества, политическая массовая работа), отмечаю все еще слабое участие комсомольских организаций в производственной массовой работе МТС, предлагая ЦК ВЛКСМ в месячный срок разработать практические мероприятия по повышению участия комсомола в работе МТС.

Шестое. Отмечаю ряд случаев вмешательств в оперативно-хозяйственную деятельность станций со стороны местных партийных и советских органов (переборка тракторов, мобилизация директоров и

Овладевать марксистско-ленинской теорией

Москва. ЦК ВКП(б) поставил — в целях расширения охвата и вне сения большей организованности в систему и практику заочного обучения кадров партийно-комсомольского актива районов, организовать при ЦК ВКП(б) специальный институт массового заочного обучения партия, возложив на этот институт организацию и программно-методические руководства следующими формами заочной учебы: дневные радио-лекции по вопросам марксистско-ленинской учебы; заочная совнаршко-заочная коммун; заочные радио-курсы партия; заочный комсомольский университет.

Под руководством института при всех коммунзах, а постепенно и при совнаршкозах, должны быть созданы заочные курсы сектора, с необходимыми кадрами рецензентов и консультантов.

В процессе учебного года установив регулярный созыв декадных установочных (вводных) и двухнедельных заключительных конференций активных заочников. Созыв этих конференций намечается в городских крупнейших районных центрах с выездами на места квалифицированных преподавателей сил Москвы, Ленинграда и других крупных городов. Парторганизация должна представлять заочникам отсюда для прохождения конференций (с сохранением зарплаты за счет соответствующих учреждений и предприятий).

Кроме выходов дней активным заочникам в обязательном порядке должно предоставляться два-три дня в месяц свободного времени и не менее двух свободных вечеров в декаду.

Обкомом и Крайкомом ЦК наркомпартий поручено провести дополнительно комплектование во все виды и формы паргучебы на 1930-31 г.

агрономов в разгар полевых работ и так далее), применяющих в отношении МТС недопустимые методы администрирования, ЦК предлагает местным партийным организациям решительно устранить подобные явления и обеспечить нормальные условия для работы в МТС и проведения принципа единоначалия.

Седьмое. Предложить центральному и местной печати широко освещать работу Тракторцентра и МТС, привлекая к этому делу массу трудовых работников МТС и колхозный актив. Редакция газет «Правда», «Известия», «Комсомольская Правда» и «Социалистическое земледелие» не менее раза в декаду помещать специальные полосы, освещающие работу Тракторцентра и опыт местных МТС.

Восьмое. ЦК обращает внимание местных организаций на имеющие место случаи небрежного подбора руководящих хозяйственных кадров МТС и предлагает в двухмесячный срок, совместно с Тракторцентром, проверить руководство хозяйствами МТС, обеспечить их действительное укрепление замной негодных, полностью достаточно политически и хозяйственно подготовленных кадров.

РАЗВЕРНУТЬ ШИРОКИЙ ОБМЕН ОПЫТОМ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ УРОЖАЯ В КОЛХОЗАХ

„ПРОЛЕТАРСКАЯ ПОБЕДА“ ПЕРВАЯ ВСТУПАЕТ В ПЕРЕЧЛЧКУ

Больше внимания распределению дох одов

Проводимая в колхозах работа по распределению доходов, является особо важной и интересной для колхозников и единоличников. Эта работа тесно связана с дальнейшим ростом коллективизации сельского хозяйства. Для того, чтобы закрепить успехи колхозов, чтобы с цифрами в руках показать трудовому крестьянству все преимущество колхозов, надо правильно распределить доход в колхозах.

В Щегловском районе пока еще охвачено распределением 9 сельхозартелей и 2 коммуны. Проводимая работа показала ряд больших мест связанных с распределением, которые надо взять и изжить скорее. Например, в коммуне «Пролетарская Победа» введена 7 разрядная тарифная сетка, что очень сильно отражается на заработке рядовых колхозников, т. е. оплата тарифных составляет 40 процентов фонда оплаты колхозников. Такой разрыв вносит в среду колхозников недовольство. При 5-ти разрядной сетке, удельный вес фонда оплаты тарифных, составляет только 15 процентов фонда оплаты колхозников, что и должно быть применимо в колхозах нашего района. Из опыта в «Пролетарской Победе» видно, что 7-разрядная сетка может быть введена только в больших колхозах, каким в Щегловском районе является только «Боевой Октябрь».

Фонд нетрудоспособных в коммунах «Пролетарская Победа» и «Нацмень», как правило не ограничивается 20 процентами фонда подлежащего распределению между колхозниками (чего требует устав), а определен без связи с доходами и как результат, содержание нетрудоспособных может равняться 40—50 процентам фонду распределения.

Это отмечено в указанных коммунах, общим собранием. Другие колхозы не должны допускать такой ошибки по двум причинам: во-первых

потому что при таких условиях будет слишком низка оплата труда работающих и, во-вторых, это создает жидквенческие настроения, как было в «Пролетарской Победе», где инвалиды, получающие 7 р. 50 к. в месяц, ни чего не хотели делать, говоря: «Не зачем мне работать, и так получаю больше чем некоторые работающие».

В целях поднятия дисциплины и производительности труда в колхозах, надо как можно скорее закончить введение сдельщины, норм учета труда в трудоднях. Такое мероприятие имеет уже положительные результаты в тех колхозах, где оно применяется. В колхозах «Пчелка», «Красный Партизан», «Красная Звезда» и др. введение сдельщины быстро сказалось на росте производительности труда колхозников. Например, раньше в «Красном Партизане» на работы последних полуторах месяцев по нормам было ассигновано 500 человеко-дней, а затрачено 2.300 ч. д. Теперь производительный расход работы сократен. Один га льна до сдельщины убрали 44 человека в день, после введения сдельщины—28 человек и даже были случаи когда 1 га льна был убран в 13 человеко-дней.

Со всеми работами по введению норм, отчислению фондов и распределению доходов самим колхозам очень трудно справиться, тем более что в большинстве из них счетоводы работников вовсе нет. Колхозам нужна помощь в этом, которую им должны оказать профсоюзные районы, мобилизовав счетоводы работников на две-три недели, для работы в колхозах.

Эту помощь надо оказать немедленно, т. е. запущенность отчетности в колхозах и недостаток счетоводов является большим тормозом в деле коллективизации.

Кедровский и Боровушинский сельсоветы стоят стороне от коллективизации

Выехавшая в район агитгруппа, организованная партколлективом Центральной шахты Кедровника, натолкнулась на возмущительную спячку сельсоветов в деле коллективизации и организации помощи в полевых работах колхозам.

В Кедровском сельсовете, колхоз «Лучь Будущего», очень нуждается в работе, т. е. много урожая остается не убрано. Прямые колхозы обратились с просьбой в сельсовет, но последний не принял никаких мер в организации этой помощи. Среди бедняков никакой работы за колхоз не проводится. Многие крестьяне даже не знают, может ли колхоз принимать новых членов до окон-

чания полевых работ. Комсомольская ячейка тоже ничего не делает. Учитель никакой массовой работы среди крестьян не ведет, их сельсовет использует на технической работе (секретарем и т. п.).

В Боровушинском сельсовете такая же картина. Несмотря на хорошо налаженную работу в колхозе «Красный Партизан», на очевидную выгоду коллективной обработки земли, единоличники не вступают в него, ибо сельсовет совершенно ничего не делает для вовлечения новых хозяйств в колхоз. Сам предсельсовет тоже ведет свое хозяйство индифферентно.

2024 до 1928 года запасы пшеницы увеличивались из года в год, достигнув к концу сезона 1928—29 года высокого уровня. Второе

Тогда, как мировое потребление пшеницы увеличивалось за долгий период лет, есть тенденция некоторых стран к снижению попутного потребления, некоторые страны установили импортные ограничения, которые имели тенденцию сокращать потребление пшеницы и заменять ее другими злаками. Третье. Финансовая и хозяйственная депрессия, всосающая мировая характер спровоцировалась общим падением цен всех товаров, включая и пшеницу. Что касается обвинений в так называемом «демпинге», вздорность и недобросовестность этих обвинений в достаточной мере вскрыты уже авторитетнейшими экономическими органами печати западной Европы и Америки. Сошлись, хотя бы на издающийся в Марселе агентством Газас мировой коммерческий бюллетень, в котором пролагаются цены советского черноморского хлеба, несмотря на все колебания рынка отмечаются выше цен предуднейшего хлеба.

Далее, бюллетень парижских рынков писал в своем номере от 13 октября: «Продолжая следовать за русской позицией, приходится сказать, что не советские создают демпинг, а Дунай. В то время, как русские продают сорт 110—80 кило за 120 шиллингов, сорт 112—78, 79 кило за 116 шиллингов, Дунай копирует свои грузы 78 кило по 108—110 шиллингов». Если учесть, что придунайские страны не имеют передаточных пунктов в смысле преимуществ нашего Союза в смысле устранения посредничества, что там господствуют сравнительно отсталые формы земледелия, можно скорее заключить, что именно эти страны продают хлеб ниже себестоимости, создавая так называемый «демпинг», приписываемый нашему Союзу. Что кампания против советского экспорта диктуется отнюдь не побуждениями экономического характера, доказываются

и между прочим, и тем, что руководители кампанией взяли на себя как раз те страны, которые занимают последнее место в ряде стран, импортирующих наше сырье или, которые вообще не конкурируют и не могут конкурировать с ним своим собственным сырьем. Наш экспорт во Францию, например, составил в 1928-29 году 4,9 проц. от общего советского вывоза. Пшеница не вывозится ни Эстонией, ни Латвией.

Нужно ли доказывать, что эта кампания ни в какой мере не обжалена бы экономической депрессии на западе? Разве не ясно, что главной причиной мирового кризиса является промышленное перепроизводство, которое может только обостриться в случае закрытия СССР в качестве рынка сбыта для иностранной промышленной продукции в результате прекращения или сокращения советского экспорта. В настоящее время некоторые отрасли промышленности некоторых западных стран, которые загружены преимущественно советскими заказами, исчезновение которых может вызвать полное закрытие или свертывание крупнейших заводов и целых отраслей промышленности, с соответствующим увеличением безработицы. Это ли является средством исцеления или ослабления кризиса? А что без экспорта никакая страна, а тем более Советский Союз, не имеющий крупных кредитов, не может развернуть свой импорт—доказывать не приходится. Меня могут спросить—неужели инициаторы и руководители антисоветской кампании не видят тех плачевных результатов, к которым может привести удача их кампании? Но это я должен ответить—во-первых, кампания зародилась и проводится в тех странах, которым по их собственной вине не удалось до сих пор наладить нормальных экономических отношений с нашим Союзом, поэтому они сами сравнительно мало могут пострадать от прекращения или сокращения торговых отношений с Со-

Верх-томский сельсовет сплел к колхозам

Верх-томский сельсовет не ведет никакой работы среди крестьянства по вовлечению их в колхозы. На территории сельсовета есть две сельхозартели «Искра 1-я» и «Вперед к социализму». Ни никто не помогает.

В колхозе «Вперед к социализму» из-за недостатка рабочих сил коммунары не справляются с обмолотом. С 6 гектар хлеб еще не убран до 15 тысяч снопов не обмолочено. Задание по хлебосбору колхозов на полях на 59 пром. Нужна помощь рабочей силой, но ни сельсовет ни ячейка партии не организовали этой помощи колхозу.

В д. Верх-томке никакой культурно-просветительной работы не ведется. Изабачившая уже несколько месяцев на замке, радио молчит, надо перестроить в скотское стойло и колхоз хочет взять его под порывник.

Учителя вне стен школы никакой работы не ведут, стараются поскорее уехать из Верх-томки, т. е. условия им созданы прескверные—из продуктов им ничего кроме муки по оператив не отпускают.

Хулиганство, самотек, пьянство—обычные явления.

Сельсовет, не ведущий единоличников на путь коллективной жизни—плохой сельсовет. Верх-томскому надо перестроить свою работу лицом к колхозам.

КУЛАЦКИЕ ХОДАТАИ

Бюро партийной ячейки строителей города укрывает кулацкого сынка Есвюкова Михаила Ивановича, который в 1930 году втерся в ячейку партии и под крылышками оппортунистов делает свою карьеру.

Есвюков—сын крупного кулака эксплуататора. Под гнетом Есвюкова еще недавно стонали бедняки и середняки села Азферовки. Только в 1929 году Есвюкова лишили голода, а в 1930 году конфисковали его имущество, и выслали его из пределов Самарской губ. Это дело расследовалось ячейкой ВЛКСМ и подтвердилось. После расследования ячейка заявила за Есвюкова и исключила его из рядов комсомола, как классового врага.

Комсомол-то подошел к Есвюкову верно, вынес верное решение и передал его партийной ячейке строителей, а вот партиячка подошла к Есвюкову иначе, стерла комсомольское решение и восстановила Есвюкова в партии основываясь на тех фактах, которых совсем не существовало. Есвюков, мол, не живет с отцом, он, мол, и не виноват, за отца он не отвечает, тогда как на деле Есвюков связан с отцом и даже до настоящего времени, на что есть много доказательств.

2024 до 1928 года запасы пшеницы увеличивались из года в год, достигнув к концу сезона 1928—29 года высокого уровня. Второе

Тогда, как мировое потребление пшеницы увеличивалось за долгий период лет, есть тенденция некоторых стран к снижению попутного потребления, некоторые страны установили импортные ограничения, которые имели тенденцию сокращать потребление пшеницы и заменять ее другими злаками. Третье. Финансовая и хозяйственная депрессия, всосающая мировая характер спровоцировалась общим падением цен всех товаров, включая и пшеницу. Что касается обвинений в так называемом «демпинге», вздорность и недобросовестность этих обвинений в достаточной мере вскрыты уже авторитетнейшими экономическими органами печати западной Европы и Америки. Сошлись, хотя бы на издающийся в Марселе агентством Газас мировой коммерческий бюллетень, в котором пролагаются цены советского черноморского хлеба, несмотря на все колебания рынка отмечаются выше цен предуднейшего хлеба.

Далее, бюллетень парижских рынков писал в своем номере от 13 октября: «Продолжая следовать за русской позицией, приходится сказать, что не советские создают демпинг, а Дунай. В то время, как русские продают сорт 110—80 кило за 120 шиллингов, сорт 112—78, 79 кило за 116 шиллингов, Дунай копирует свои грузы 78 кило по 108—110 шиллингов». Если учесть, что придунайские страны не имеют передаточных пунктов в смысле преимуществ нашего Союза в смысле устранения посредничества, что там господствуют сравнительно отсталые формы земледелия, можно скорее заключить, что именно эти страны продают хлеб ниже себестоимости, создавая так называемый «демпинг», приписываемый нашему Союзу. Что кампания против советского экспорта диктуется отнюдь не побуждениями экономического характера, доказываются

„Крестовый поход“ против советского экспорта

СССР ПРИНИМАЕТ КОНТРЕМЕРЫ ПРОТИВ СТРАН, ЗАПРЕЩАЮЩИХ ИМПОРТ СОВЕТСКИХ ТОВАРОВ

Бельгия включается в антисоветский блок

ПАРИЖ. По сообщению из Брюсселя, совет министров Бельгии постановил представить на подпись королю декрет, направленный против советского экспорта. Декрет обуславливает специальными разрешениями министерства земледелия, промышленности и труда импорт, а также транзит некоторых товаров, производимых или прибывающих из Советского Союза. В лицензиях нуждаются следующие товары советского происхождения: ячмень, пшеница, мука, манная и овсяная крупы, вяленая, всякие животные, клеи (исключая рыбные), олеиновая и стеариновая кислоты. Одновременно, как сообщают газеты, совет министров постановил отменить импортные лицензии на шенину французского происхождения.

ИМПЕРИАЛИСТЫ ПОДНИМАЮТ АНТИСОВЕТСКУЮ ТРАВЛЮ В КИТАЕ

БЕИПИН. Иностранная пресса Манчжурии начала кампанию против «советского демпинга». Особенно усердствует орган английских твердолобых в Тяньцзинь «Пекин-Вид Тяньцзинь Таймс».

ФЛАНДЕН НЕ УВЕРЕН В УСПЕХЕ

По сообщению из Бухареста, выехавший 22 октября в Софию французский министр торговли Фланден, организующий поход против советского экспорта, заявил представителям румынской печати, что «он решил по своей стороне перейти к системе контроля над советским ввозом, для чего введены особые ввозные разрешения». Однако, осуществление мер против советского ввоза в европейском масштабе трудно.

В Румынии наложен запрет на ввоз советских товаров

20 октября румынское министерство финансов опубликовало циркулярное распоряжение, окончательно запрещающее ввоз советских товаров, прибывших после 15 октября 1930 года. Все издания до сих пор распоряжения действительны лишь для ввоза советских товаров, находящихся на румынской территории до 15 октября. Упомянутое распоряжение относительно ввоза советских товаров, является пятым по счету за последнее полугодие. Предыдущим распоряжением допущены лишь ввоз тех советских товаров, договоры на закупку кото-

рых были предоставлены таможнями до 30 июля 1930 года. Имеется ряд импортеров, представляющих контракты таможням еще до 30 июля. Однако, импортеры не везли в Румынию закупленный товар, так как они ожидали разрешения на ввоз. Изданное сейчас распоряжение имеет целью недопущение после 15 октября ввоза советских товаров независимо от того, имел ли тот или иной экспортер на основе предыдущих распоряжений разрешение на ввоз советских товаров.

ПРОГРЕССИВЫЕ РАЗОБЛАЧАЮТ АНТИСОВЕТСКУЮ ВОЗНУЮ ФИНСКИХ ФАШИСТОВ

ГЕЛЬСИНГФОРС. Орган прогрессистов «Турун Саномат» делает сегодня весьма важное разоблачение. По сообщению газеты, уже летом представители лапуцев (фашистов) предлагали правительству объявить себя правительством диктатуры, действующим независимо от сейма. Лапуасы поставили себе также, по словам газеты, целью спровоцировать войну СССР с Финляндией. В этих целях они пытались провокационно обвинить СССР в похищении бывшего финляндского президента Стальберга. Однако, эта провокация сорвалась. Намечалось также еще одно специальное похищение, которое спровоцировало бы войну между Финляндией и СССР. Лапуасы намеревались захватить власть в октябре.

Забастовка берлинских металлистов

Берлин. В первую неделю забастовки к революционной пропозиции на ряде крупных предприятий примкнуло около 4000 рабочих. Забастовали рабочие предприятий, не входящих в объединение берлинской металлпромышленности. Забастовали рабочие авиационных заводов „Альбатрос“ в Иоганнстале, Лимстреме, Третове и других.

Кайзер финансирует фашистов

Лондон. Берлинский корреспондент „Дейли Телеграф“ подчеркивает тесную связь, которую поддерживают гитлеровцы с бывшим кайзером Вильгельмом через посредство сына кайзера Августа и указывает, что предельная кампания фашистов финансировалась главным образом кайзером.

Поход на зарплату в Германии

Берлин. В связи с конфликтом между рабочими и предпринимателями в саксонской транспортной промышлен-

Телеграммы

Отпор антисоветской кампании

Мероприятия по отношению стран, ограничивающих Совэкспорт

МОСКВА. Совнарком СССР предложил Наркомторгу СССР принять следующие меры в отношении тех стран, которые устанавливают для торговли с Советом СССР особые, не распространяющиеся на другие страны, ограничительный режим, путем применения специальных мероприятий законодательного и административного порядка, препятствующих нормальному ввозу советских товаров в эти страны:

1. Совершенно прекратить или максимально сократить заказы в этих странах.
2. Прекратить использование тон нажда этих стран.
3. Установить совместно с НПС особые ограничительные правила для транзитных товаров, происходящих из этих стран.
4. Совместно с НПС принять меры к совершенному прекращению и максимальному сокращению использования портов, транзитных путей и баз этих стран транзитных и экспортных операций СССР.

ности, третейский суд утвердил снижение недельной заработной платы на 5 процентов. Вместо 54 часов рабочей недели вводится 48 часовая рабочая неделя с соответствующим сокращением зарплаты. Рабочие отклонили решение третейского суда. Предприниматели свое решение еще не вынесли.

Берлин. Предприниматели металлпромышленности в Гюртинге, по примеру берлинских металлпромышленников, заявили о расторжении 15 ноября существующего тарифного договора, имея в виду снизить зарплату на 15 процентов.

Запрещен „голодный поход“

Берлин. Начальник дортмундской полиции социалдемократ запретил „голодный поход“ безработных рейнской и вестфальской промышленности в области Дортмунда.

Призыв окружного комитета безработных округа принять участие в голодном походе, вызвал женский отклик среди безработных. (В округе около 100,000 безработных горняков и столь же безработных металлистов).

УДАРНИКИ ХИМЗАВОДА ОТКРЫВАЮТ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЙ СЧЕТ

В ДЕСЯТИДНЕВНИК РАЦИОНАЛИЗАЦИИ, ПРОВЕРЯЯ ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОЧИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ, ОРГАНИЗУЕМ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЙ СЧЕТ ПРЕДПРИЯТИЮ ОТ КАЖДОЙ УДАРНОЙ ГРУППЫ

В РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЙ ПОХОД

Разрешение ответственных задач, поставленных перед Кузбассом в ударном квартале, мыслимо лишь по одному пути — по пути — использования внутренних ресурсов производства, правильной расстановки и максимальной нагрузки механизмов и людской силы. Вокруг этого десятидневника рационализации, продвинутого с 20 октября по 1 ноября, партийные коллективы и профорганы должны организовать производственную активность рабочих. Конкретно, наша работа должна быть направлена по двум руслам:

1. Проверка выполнения рационализаторских предложений, уже поступивших.
2. Организация новой волны рационализаторства и изобретательства. Разрешение первой задачи должно идти, в основном, по линии организации контрольных бригад по проверке рабочих предложений. Добиваясь полной реализации этих последних, мы должны поднять ярость масс против тех, кто, застав в бюрократической ограниченности, глушит производственную активность рабочих. Партийные коллективы должны потребовать от коммунистов-руководителей предприятий беспрепятственной реализации рабочих предложений, расценивая задержку, как нежелание перестроить свою работу на мобилизацию внутренних ресурсов, как проявление оппортунистического багодушия.

Разрешение второй задачи — путем новой рационализаторской волны — мы мыслим путем организации единого рационализаторского счета ударников. Надо так поставить дело, чтобы каждый ударник и каждая ударная группа представляли сумму рац. предложений по тому участку производства, на котором они работают. Профорганы объединят такие счета и представят единый рац. счет по всему предприятию.



Тов. ГЛАЗОВ

Десятник коксовых печей внес много предложений для уменьшения зольности в коксе. Я предлагаю — сделать движущую решетку во время погрузки кокса в вагоны.

Попутно надо остановиться на двух моментах. Наряду с борьбой за рационализацию, за использование механизмов в десятидневник мы должны повернуть внимание ударников и к рационализации использования людского состава производства. Постановление ЦК о использовании рационализации использования людского состава производства. Мы опубликовали вчера, со всей серьезностью выделяет этот важнейший участок работы. Мозг рационализатора должен поработать над тем, как лучше расставить людей, проверить, правильно ли используются рабочая и техническая сила, добиться наиболее рационального использования ее.

И второе, — в борьбе за рационализацию производства нельзя забывать об улучшении условий работы рабочих. Выступление т. Глазова, помещаемое ниже свидетельствует, что кое-кто в погоне за экономией не обращает внимания на те предложения рабочих, которые, не принося непосредственного производственного эффекта, улучшат условия работы.

Наконец, мы считаем, что рационализаторский поход должен захватить и такие учреждения, как столовые, распределители, бани и проч. К ним в эти десять дней общественность предъявляет требование — так организовать свою работу, чтобы не отбирать у строителя и шахтера дорогостоящее время.

Тов. Глазов предлагает:

1. Заменить железные очки планира чугунными, так как железные быстро сторают и задерживают производство кокса.
2. Есть возможность сократить влагу в коксе и прибавить от горения вагонов. Я предлагаю к водной трубе приделать зонт для равномерной заливки коксового пара. До сего времени, когда коксовый пи-

НА КЕМРУДНИКЕ ЗАТИРАЮТ ЦЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

В журнале Изобретатель № 9 от 6 октября с. г. опубликован приказ ВСНХ СССР № 1779, в котором указывается, что всем предприятиям, в которых существуют комиссии содействия изобретательству, нужно перейти к организации бюро реализации изобретательства, чтобы не только содействовать изобретательству, а реализовывать его — распространять.

Причем, указывается, что на предприятиях, где рабочих имеется до 1000 человек, должны быть освобожденные работники специально занимающиеся этим делом. Вопрос как будто серьезный и требует от предприятий приложения максимум энергии. Но налевательское отношение к серьезным делам еще продолжает жить в недрах наших предприятий.

Дело с изобретательством на Кеммеровском руднике сейчас находится в безобразном состоянии. Мы имеем факты, что изобретение или рационализаторское мероприятие маринется по 3 месяца, а подчас и совершенно игнорируется. Вот эти факты: —

СЧЕТ УДАРНИКОВ ХИМЗАВОДА ПРОКОПЬЕВЦАМ

Прокопьевский рудник не выполняет своего задания по доставке угля химзаводу. Например, за 1930 год по заданию треста Прокопьевск должен был дать угля химзаводу 178 тыс. тонн, а по боевому заданию химзавода 228.400 тонн. Фактически же Прокопьевск дал коксуемого угля только 177.947 тонн. Эти цифры показывают, что Прокопьевский рудник систематически срывает боевую работу рабочих химзавода как количественно, так и качественно.

За боевой квартал с.г. по 20 октября завод должен был получить 17.740 тонн, по Прокопьевск и тут сорвал боевую работу химзавода. Он дал только 8.283 тонны (44 процента). По качеству доставленного угля определяется таким и показателем: зольность — 7,6, летучих — 21,6-4,1 проц.

Ударные работы химзавода находятся в полной зависимости от Прокопьевска и поэтому ударники химзавода предъявят счет прокопьевцам не срывать их ударную работу.



Тов. ГЛАЗОВ

рог выжигается, одна сторона шлава-от в воде, а другая остается по валовой. Много это было предложено еще в 28 году, предложение комиссии одобрено, но до сих пор не проведено в жизнь.

3. Много было внесено предложений — для улучшения условий рабочих во время засыпки печей между калыаром и лотком сделать штуршер, вставлять во время засыпки. Оно тоже не реализовано, влияние по-тому, что не дает экономии для производства.

4. Для увеличения производительности выжиги кокса я вношу предложение — иметь запасные части быстр в извешиваемых машинах коксовых печей, в особенности толкатей 1-й и 2-й батарей. Имея запасные части (бухсы, шестерни и валыки), мы по поврежденные части смещать за 3-4 часа, вместо 20-24 часов. Как до сего времени практикуется, что задерживает выдучу кокса иногда на несколько печей.

3 месяца уже заставляют мытарствовать рабочего.

Хлебников, изобрел переключатель для бурливой машины. Это очень ценное изобретение, предохраняющее машиниста от несчастного случая. Но до тех пор, пока не был сделан соответствующий нажим со стороны бюро рационализации, это изобретение не было применено. Хотя по отзыву зав. механической тов. Коваленко изобретение т. Хлебникова имеет большую ценность.

На Кеммеровском руднике бюро реализации изобретательства не создано, приказ ВСНХ не выполнен. Хотя по отзыву зав. механической тов. Коваленко изобретение т. Хлебникова имеет большую ценность.

Необходимо взяться как партийной, профессиональной организации, так и шахтоуправлению за выполнение приказа ВСНХ СССР. Организовать бюро и ввести в него работников по механизации. Использовать предложение монтера тов. Коваленко об организации мастерской для изобретения, ибо возможности к этому есть.

Кеммеровский рудник не выполняет своего задания по доставке угля химзаводу. Например, за 1930 год по заданию треста Прокопьевск должен был дать угля химзаводу 178 тыс. тонн, а по боевому заданию химзавода 228.400 тонн. Фактически же Прокопьевск дал коксуемого угля только 177.947 тонн. Эти цифры показывают, что Прокопьевский рудник систематически срывает боевую работу рабочих химзавода как количественно, так и качественно.

За боевой квартал с.г. по 20 октября завод должен был получить 17.740 тонн, по Прокопьевск и тут сорвал боевую работу химзавода. Он дал только 8.283 тонны (44 процента). По качеству доставленного угля определяется таким и показателем: зольность — 7,6, летучих — 21,6-4,1 проц.

Ударные работы химзавода находятся в полной зависимости от Прокопьевска и поэтому ударники химзавода предъявят счет прокопьевцам не срывать их ударную работу.

Каменички — впереди в борьбе за первенство

Конкострой. Ударная бригада Борисюкова (каменички) в количестве 18 человек на кирпичной кладке беззольного отделения задание перевалила. С 1-го по 10 октября задание было уложено 75600 штук кирпичей, выполнено же 90000, хотя рабочих страдала и на другие работы.

Бригада Красовского 12 чел. (каменички) по кирпичной кладке беззольного отделения задание выполнила на 119 проц.

В ТРЕХМЕСЯЧНИК СМОТРА ВСЕОБУЧА УБРАТЬ ВСЕ НЕГОДНОЕ С ПУТИ КУЛЬТПОХОДА

БАРАЧАТСКАЯ ШКОЛА ПОКАЗАЛА, КАК НАДО РАБОТАТЬ ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕРИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ДИРЕКТИВ О ВСЕОБУЧЕ.

С 15 октября и по 15 января всему СССР проводится ударный трехмесячник общественного смотра по введению всеобщего обязательного обучения.

«Правда» касаясь работы по всеобучу пишет: Резолюция о немедленном введении всеобщего, пышине фразы о культурной революции и... полная бездельность, отписка и циркуляр — вместо большевистского умения мобилизовать в бой за дело всеобщего обучения все людские и материальные ресурсы — таково зачастую положение в отдельных организациях. Именно такого рода явления в наших шестилетних условиях и заменяют собой зачастую действительную, живую работу по охвату школами всего неграмотного населения района. Показателями этого могут служить помещаемые сегодня корреспонденции о двух школах: барачатской и школе крестьянской молодежи в коммуне «Боевой Октябрь».

Заведующей горно т. Кишиневской, никто из работников ОНО не может сказать о том, как идет работа по ВНО. Это значит, что люди, сидящие в горно не хотят внести свое участие в этой работе за пределы своего канцелярского стола, не хотят чувствовать ответственность за проведение всеобуча.

Пример барачатской школы очень убедительно показал, что нет плохих условий, а есть плохие работники. По этому поводу проводимого трехмесячника «Правда» пишет: Ударный трехмесячник общественного смотра по введению всеобщего обязательного обучения должен принести под догадум осуществлением указания Ленина о необходимости проверки людей и их пригодности для фактического исполнения великого дела ликвидации темноты и невежества.

Ни одного ребенка вне школы, ни одного не обутого и не одетого школьника в городе и на селе, против бюрократов и вредителей, валяющихся сельское учительство! Эти лозунги могут быть осуществлены только при участии масс, при максимальном использовании местных ресурсов.

Смотр должен устранить все трудности на путях всеобщего обучения, он должен жесткой проверкой фактического выполнения директив партии и правительства добиться реальной расстановки сил на культурном фронте.

Не резолюциями, а отремонтированными школами, степенями их участия в общественной жизни села и города, количеством почтенной и выданной детской обуви будем измерять успех всеобуча.

БАРАЧАТСКАЯ ШКОЛА ПОСТАВЛЕНА ОБРАЗЦОВО

Барачатская 4-комплектная школа охватила имеющихся по ее школьному району детей школьного возраста и переростков на все 100 процентов.

Помещение школы, правда, мало, хотя чувствуются приходящие в две смены, но отремонтировано оно и приведено в полный порядок было к сроку. Детей бедняков, нуждающихся в помощи по школе 45 чел. Для обеспечения их уже создан фонд в сумме 300 руб. Кроме того, сельсовет обещал отчислить на это дело не менее 100 руб.

При школе организовано общежитие для школьников, приезжающих из прилегающих деревень, при общежитии налажено питание школьников. Школа тесно связана с общественной жизнью села и коммуны. В результате, весной она сумела с их помощью засеять около 9 га школьного посева, благодаря чему сейчас получает средства в фонд помощи детям бедноты и на политехнизацию школы и обеспечена на весь год своими продуктами для горячих завтраков.

Сейчас при школе, кроме посева и своих коров, за которыми организован образцовый уход, имеется уже довольно хорошая переплетная мастерская. Коммуна школа является также ценным помощником. Силами барачатских школьников коллективно отработано коммуне за одну только хлебоуборочную кампания не менее 900 трудовых.

ПОХОЖЕ НА СОЗНАТЕЛЬНЫЙ СРЫВ ВНО

ШММ при коммуне «Боевой Октябрь» находится в безобразном состоянии. Здание не отремонтировано. Зав. ШММ т. Лобановский не побеспокоился покрасить крышу, в то время, как оляфа лежит не использованная, а крыша ржавеет. Во всех порядках школы зав. ШММ винит только горОНО.

За все лето зав. не побеспокоился об общежитии для учащихся в то время, как коммуна пошла на встречу и дала школе четыре дома, копфискованные у кулаков. Теперь ученики приезжают, а жить негде и они вынуждены помещаться в школе. Школа давно уже должна приступить к занятиям, но до сего времени она еще не имеет определенного направления, т.е. неизвестно будет ли она иметь полеводческо-тракторный уклон или молочно-животноводческий. Заведующий заявляет, что и без определенного плана заниматься можно (что на практике означает срыв подготовки кадров для колхозов).

Кроме того, т. Лобановский до сих пор не запросил от горОНО преподавателя по физике и математике. Точно также открытые первой параллельной группы он отгнал на 10 октября. И когда, наконец, педагогический состав данину группу открыл, он заявил: — Ну, это я еще посмотрю, по-думая, есть ли целесообразность. Это в то время, когда есть твердое постановление Наркомапроса и Колхозцентра, что при всех существующих ШММ в нынешнем году должны быть обязательно открыты первые параллельные группы.

Когда же, наконец, будет проверка работа школы? Д. И.

Телеграммы

Наступление красных войск в Хубее

ТОКИО. По сообщению из Харбина, в уезде Сунзи Хубейской провинции действуют вооруженные коммунистические отряды. По деревням распространяются антиимпериалистские листовки. Тяньцзиньские газеты указывают на возможность захвата коммунистическими отрядами Сунгина.

Антифашистское движение в Германии

БЕРЛИН. В Магдебурге состоялась первая всегерманская конференция руководителей антифашистской молодежной гвардии. В почетный предidium избран московский танковый отряд. Конференция повзлалась всеми силами поддерживать берлинских басуащих металлистов и до последней капли крови защищать СССР против хищников империализма и фашизма. В заключение состоялось грандиозное антифашистское митинг 100000 революционных рабочих.

Победа компартии в Нью-Йорке

НЬЮ-Йорк. Демонстрация безработных, имевшая место 16 октября в Нью-Йорке под руководством коммунистов, вынудила муниципалитет пересмотреть бюджет на 1931 год. Предложено ассигновать 1 миллион долларов на пособия безработным.

Подготовка фашистского переворота в Австрии

БЕРЛИН. «Фриендуртер Цейтунг» сообщает, что австрийский хеймвер готовит переворот, который должен произойти в ближайшее время. Через вышнюю иерархическую группу хеймвера в Штарпи родились винтовки и пулеметы.

ДАТЕ ПЕКАРЯМ ЦРК СТАНДАРТНУЮ МУКУ И БРАКЕРОВ Преступное отношение к качеству хлеба

При осмотре специальной комиссией всех хлебопекарен города найдено:
Пекарни ЦРК содержат антисанитарно, в помещениях пекарен № 1 и 2 масса тараканов, которые едят хлеб, ползают по квашням (лежам), попадают в тесто. Хлебобоченно ведется кустарным, примитивным способом, для нагривания печей, для определения температур помещений и теста термометров не где нет. Большая часть помещений тесные, мало отвечающие запросам хлебопечения. Состав пекарей текут. Спецдежиды пекаря снабжены недостаточным. Дрова в пекарни ЦРК даются сырые. Пекарка с топкой печей мучаются, из-за этого переставают тесто, мер к улучшению этого положения никто не принимает.
Бракераж ведется только артеилью «Виктория» и то не так, как это требуется. Установленных стандартных клей на хлеб не ставится. Это ведет к безответственности мастеров. Понятия о порче хлеба самые разнообразные. Производственных совещаний по вопросам хлебопечения и повышения квалификации не ведутся.

Добиться перелома в выпечке хлеба

Образеже печеного хлеба еще 11 июля состоялось в торговле горсоветом расширенное совещание общественных сил, где, в целях улучшения выпечки хлеба было постановлено:
Работу по борьбе с порчей хлеба считать ударной, развернуть культурно-массовую работу в хлебопечарнях, организовать специальные бригады, которые бы следили за работой по выпечке хлеба и т. д.
Прошло с тех пор более 3 месяцев и мы все-таки наблюдаем целый ряд нарушений по пекарням, выпуск хлеба не стандартного качества.

НОВОСТИ ДНЯ Ускорить планировку города

Для срочного разрешения вопросов, связанных с планировкой ст. Кемерово и г. Щеголовска и отводом участков для строительства, совещание при кемеровской конторе Совхоза признало необходимым создание междоветовственной комиссии из представителей строительных и городских организаций.

Сеть салотопенных заводов

Заседание заготовителей при торговле признало необходимым открытие в Щеголовском районе несколько салотопенных заводов, приспособлен-

Калейдоскоп «Аэроарктика» готовит полет на северный полюс

В Арктическом институте под преддедательством проф. Самойловича состоялось общее собрание членов советской группы общества «Аэроарктика». Прибывший на собрание член президиума Осоавиахима проф. Воровец сделал доклад о том, что широкие движение рабочей общественности за дирижаблестроение значительно приближает сейчас выполнение задач, стоящих перед советской группой «Аэроарктики». Теперь есть все основания рассчитывать, что советские полярные исследователи получат возможность самостоятельно отправиться на исследования в Арктику на воздушном корабле, построенном в Советском Союзе.
Положение, которое существовало до сих пор, когда возможность совершения арктических экспедиций на дирижабле зависела исключительно от желания одной страны, где дирижабль уже построен, коренным образом изменилось. В связи с этим вся работа «Аэроарктики» в ближайшее время может быть перенесена из Германии в СССР, так как СССР больше всех других стран имеет достижения в области изучения полярных стран.
Решено поручить президиуму в самый короткий срок составить рабочую программу советской группы «Аэроарктики», для того чтобы можно было приступить к ее осуществлению. Тогда же будет приступлено к разработке проекта советского дирижабля, предназначенного для путешествия к Северному полюсу.

«Сэкономили»

В клубе Ц. Ш. с нового хозяйствования года сокращение штата прошло с успехом. Собирали клубных работников, потыловили кого оставить, кого сократить и разогнали. Да, сократили рассыльного (он же и афиши клеил), и теперь в пору хоть самому зав. клубом расклеивать афиши и ходить за рассыльным. Это значит, сэкономили 15 руб. в м-ц, а результаты никаких. т. е. в связи с сокращением рассыльного обиденья и афиши во время не будут расклеены, что отразится на работе клуба. М. Ф.

Печеный хлеб поступает из пекарен по распределителям при ненормальных условиях:
а) теплым, неотсыпавшим,
б) в повозках, где укладываются как попало. Сами повозки не устроены, как нужно, а хлеб в них кладется один на другой, мнется и портится. Каждый пекаря приготавливает хлеб по своему, нет общности дела. Для пшеничного хлеба употребляются жидкие дрожжи, сомнительного свойства, необходимый переход только на пресованную.

ПРОЯВИМ ЗАБОТУ ОБ УЧИТЕЛЬСТВЕ ДАТЬ КВАРТИРЫ УЧИТЕЛЯМ

На днях РКН с представителями горного обследовало квартирные условия учителей. Комиссия нашла, что учителя находятся в невозможных условиях.
Трое учителей из рабочего университета совершенно не имеют квартир, 5 педагогов из Щеголовского ССЗ тоже обречены жить на улице. О качестве квартир учителей, имеющих такие и говорить не приходится, — плохие.

В то же время учителя в рабочих районах города не выгоняют распорядком правительства о снабжении учителей. Вот факты:

- В с. Зарубино учитель Безов не получал лайка с июля месяца.
В Шинино учитель 3 раза обращался в шининский кооператив за продуктами и все три раза возвращался с пустыми руками.
В Новолево учитель вынужден был ходить по селу и просить милости.
В Титово учителя по 2 недели ходят в отделение кооперации просить продовольствие, но ничего не получают. В том же Титовском сельсовете учителя по две недели ходят в сельсовет за получением зарплат и тоже не могут получить. Ни в одном из отделений потребкооператива нет товаров для снабжения учительства.

ГОРТЕАТР. ДРАМА.

24 октября
НА РАЗНЫХ ПУТЯХ
Я. Рубинштейн.
Для химзавода и мехзавода.
Начало в 8 часов вечера.
АНОНС. 26 октября утренник для учащихся школ «ГРОЗА», драма в 5 л. Островского А. П.

„КНИГОЦЕНТР“ ОГИЗА

- (бывш. Сибкрайиздата) Щеголовский раймагалин.
новинки по производственным вопросам.
1. АЛЕКСАНДРОВ.—Монтаж электр. установок. Ц. 2 р. 50 к.
2. ИВАНОВ.—Сопроотивленные материалы и град'статика. Ц. 1 р. 20 к.
3. ЗЕРНОВ.—Сборник задач по теоретической механике. Ч. 1-я. Ц. 1 р. 20 к.
4. КИРЮШИН.—Вычисление на счетах. Ц. 60 к.
5. ЛЮБИНСКИЙ.—Руководство для столяра по отделке дерева. Ц. 50 к.
6. ЛИБЕРМАН.—Стапки для ремонтных тракторо-машинных мастерских. Ц. 1 р.
7. Модели-столярное дело. Ц. 1 р.
8. МЕРЩ.—Железно-дорожные сооружения. Ц. 5 р. 50 к.
9. МОРГЕНШТЕРН.—Обмеры строительных работ. Ц. 1 р. 10 к.
10. МАЛИН.—Ночное освещение тракторов. Ц. 25 к.
11. Нормы естественной убыли товаров на складах и при автомобильных перевозках. Ц. 75 к.
12. ЕКИМОВ.—Калькуляция в промышленности. Ц. 1 р. 50 к.
13. ОРЕШНИКОВ.—Точильно-шлифовальное дело. Ц. 1 р.
14. Пути развития Сибирской каменно-угольной промышленности. Ц. 3 р.
15. ПЕРЕЛЬМАН.—Занимательная механика. Ц. 1 р. 70 к.
16. ПИРОЖКОВ, ОСМИНКИН.—Техническое нормирование сталочных работ в механических цехах. Ц. 1 р. 80 к.
17. САВЕЛЬЕВ.—Товароведение с очерками по технологии. Ц. 2 р.
18. САМСОНОВ.—Железные дороги накануне 3-го года пятилетки. Ц. 45 к.
19. ТУМАНОВ.—Строительные материалы (алфавит-справочник). Ц. 2 р. 75 к.
20. ФОМИН.—Кам.-угольная промышленность СССР. Ц. 2 р. 50 к.
Высылка в районы наложным платежом. С заявлениями обращаться в магазин «Книгоцентр» ОГИЗА (бывш. Сибкрайиздата), г. Щеголовск, Базарная площадь.

ГОРТЕАТР. КИНО.

24 октября последний день демонстрируется драма в 7 ч.
В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ.
Сеансы: в 5 и 6 ч. 30 м.

24-25 октября КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.
демонстрируется 2-я серия картины
УКРАЗИЯ.
Начало сеансов: 24 окт. в 5 ч. веч. только один сеанс, 25 окт. в 6-8-10 ч. веч. Касса с 4 часов.

К СВЕДЕНИЮ

членов горсовета, что 25 октября с. г., в 6-4 ч. веч. созываются пленумы секций Щеголовского горсовета.

КТО СОБИРАЕТСЯ	ГДЕ СБОР
Секция производственно-промышленная	Коллектив партии ВКП(б) Кемеруника, Центральная шахта, в 4 ч. дня, проводит т. Тарасов. Повестка дня: 1) О кулацкой вылазке в промышленности и финансовое затруднение 2) Контрактация рабочих и выполнение обязательств. Докладывает отдел экономики труда.
Секция административная	В коллективе партии ВКП(б) Центральной шахты в 6 ч. вечера. Повестка дня: 1) О развращении военно-массовой работы на зимний период 2) Доклад начальнича Кемеровской милиции о работе. 3) Разное. Проводит тов. Алексин.
Секция коммуна. хозяйство	В горкомхозе в 6 ч. веч., угол Трудовой и Банковской, № 53. Повестка дня: 1) О сносе кварталов под промышленное строительство. 2) О подготовке строительства на 1931 г.
Секция сельско-хозяйств.	В горсовете в 6 ч. вечера. Повестка дня: 1) О хлебозаготовках, состоянии сельских пунктов, докладчик Полевосоз и Союзхлеб. 2) Раскрытие плана кооперирования в строительные поселковые т-ва по Щеголовскому району.
Секция финансово-налоговая	В горфинотделе угол Трудовой и Банковской, № 53, прог. тов. Иванов. Явка для членов обязательна, приглашаются прикрепленные специалисты и избиратели. Пробьса явиться без опоздания, Президиум.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦРК доводит до сведения коллективы, что отчетно-перевыборные собрания

проводятся в следующие дни:
23 октября
1. Пезатинни—в 7 час. вечера—в красном уголке.
2. Нарсвязь—в 6 час. вечера—на почте.
3. Коммунальные города—в 6 час. вечера—в пожарной.
4. Горный техникум и рабфак—в 6 час. веч.—в техникуме.
5. Химич. техникум, полтехникум и металлургический техникум—в 6 час. веч.—в пом. хим.техникума.
24 октября
1. Домохозяйки химзавода—в 3 час. дня—в клубе химзавода.
2. Центральная шахта—в 8 и 4 веч.—в клубе Центр. шахты.
3. Кокострой—в 6 час. веч.—в столовых Акорта и ЦРК.
4. Кустари города—в 6 час. веч.—в клубе строителей.
25 октября
1. Строители, лесопилка и коммунальщики Кемеруника—в 6 час.—в красном уголке строителей.
2. Домохозяйки города—в 12 час. дня—в клубе строителей.
Собрания проходят с повесткой дня:
1. Отчетный доклад правления ЦРК.
2. Выборы уполномоч. коопбюро, лакомов и др.

ГОРФИНОТДЕЛ напоминает, что кустари, ремесленники, лица, занимающиеся извозным промыслом и др. облагаемые подоходным налогом по расписаниям № 2 и 2-а и утрачивающие источник дохода (перекрестные промысла)—в течение 29-30 года, а также торговцы и другие лица облагаемые по расписанию № 3 обязаны (кой до сих пор не подали) **получить в горфо и подать ему в 1 ноября с. г. декларацию о доходах по утраченному источнику дохода за время с 1 октября 1929 года** по день прекращения занятия или промысла.
Лица (пегурудной элемент) облагаемые по III расписанию обязаны к указанному сроку подать декларацию по доходам за период октябрь 1929 года, по октябрь 1930 года независимо от прекращения источника дохода.
Кустари и ремесленники и др. облагаемые по расписанию № 2 и 2-а продолжающие занятия или промысла в 1931 г. от подачи декларации по доходам 29-30 г. освобождаются. Эти платежи обязаны подавать декларацию о доходах за период октябрь-декабрь 30 года.
Срок подачи этих деклараций будет опубликован особо.
На лиц, не подавших декларации или подавших с пропуском срока будут налагаться штрафы до 200 руб. в.

ГОРФО. 6083—3

СТАВИТСЯ В ИЗВЕСТНОСТЬ, ЧТО СЧЕТА-ФАКТУРЫ, ПО КОТОРЫМ со времени отправки т-фара прошло более 5 дней—отделением Госбанка к оплате ПРИНИМАТЬСЯ НЕ БУДУТ.
Государственный банк СССР
Щеголовское отделение.
6083—3

КЕМЕРОВСКОМУ КОКСО-ХИМИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР, знакомый с производством, для работы в Прокопьевске на коксовом производстве. Оплата труда по соглашению. С предложением обращаться в управление завода.
6083—3

КОНТОРА РЕДАКЦИИ „КУЗБАСС“ доводит до сведения клиентов о том, что **ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ** в очередном номере **будет производиться с 8 час. утра до 1 ч. дня**—3 Редакция.

Дорстрой ставит в известность учреждения и организации быв. Кузнецкого округа, что комиссия по проверке квалификации шофферов с 22 октября РАБОТУ ПРЕКРАЩАЕТ, начало работы комиссии будет объявлено.
Пред. комиссии Новалероний, 6082—2

ПРИ ГОРНО-УГОЛЬНОМ ТЕХНИКУМЕ утверждены курсы буровых 1-го ноября в мастерах и К У Р С Ы коллекторов. К 25 сего октября, заинтересованные организации и лица, **ОБЯЗАНЫ** доставить и оформить все требуемые заявки и документы.
6087—2 Техникум.

ЩЕГЛОВСКАЯ ГОРСТРАХКАССА доводит до сведения всех застрахованных, предприятий и учреждений, что никаких денежных операций 5, 10, 15, 20, 25 и 30 каждого месяца производить не будет.
6086—3 Горстрахкасса.

КЕМЕРОВСКОЙ РАЙОННОЙ КОНТОРЕ „ВОСТОКУГЛЯ“ ТРЕБУЮТСЯ: опытный счетовод, кассир, машинистка, коллектор и управделами. Условия узнать в конторе на Кемеруднике около Центральной шахты.
6076—1

ПРОДАЕТСЯ зеркальный шкаф улица Ленина № 28 (угол Пу-гачевской). 6076—1

УТЕРЯНО удостоверение личности на имя О. М. Демидовой. 5992—1

ГОСТИПОГРАФИЯ **ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ** ЩЕГЛОВСКОЙ ГОСТИПОГРАФИИ требуются ученики: **НАБОРНОГО, ПЕЧАТНОГО, ПЕРЕПЛЕТНОГО И СТЕРЕОТИПНОГО** текстов, необходимых следующие документы: (не старше 16 лет), образование (не ниже 5 групп), социальное положение и состояние здоровья.
—4

ПРОДАЕТСЯ КОРОВА ул. Рыкова № 10 6129—1

УТЕРЯНЫ: удостоверение о работе, выдан. Щеголовск. горминистрации и проф. союза СХЛР на имя Черногова И. Л. 5929—1

УТЕРЯНА паевая книжка, выд. Кемеровск. ЦРК на имя Александра Сидорова Макарова. 6114—1

УТЕРЯН комсомольский билет, выд. Барнаульским райкомом на имя Грибкова К. М. 6101—1

УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Прохоров И. Д. воинск. книжк, выд. новос. военкоматом, метрич. выд. о рожд. и сир. о имущ. пол. выд. саломатовск. с-с 5677.—Калинина А. Е. детск. уд., выд. губ. с-с 5678.—Юртаева С. У. паевая книж, выд. об уплате строифонда выд. кем. прк 5673.—Тихонов П. И. метрич. выд. о рожд. на имя Александр Тихонова 5680.—Попов И. Н. выданы лист от паев ки и книт об уплате строифонда, выд. кем. прк 5681.—Креков И. И. время расч. ки 5682.—Макарова П. Я. паев ки и уд. личи, выд. абышевск. с-с 5683.
Халил А. Г. уд. личи, выд. абышевск. с-с, прикреп талон 3 зй ма индустриал и квитанция об уплате за паствинне паст 5684.—Торопыгина Н. М. метрич. выд. о рожд., выд. щеголовск. 5685.—Завальтало П. метрич. выд. о рожд. 5747.—Варзуван В. метрич. выд. о рожд. 5749.—Даткова А. А. паев ки, выд. кем. прк 5750.—Куничков Д. Ф. расчети ки, выдан конторой строитрай № 1 5801.—Савельев Ф. Е. пенсион ки 5802.—Попова Е. Л. уд. личи, выдан свечинским с-с 5803.
Жданов А. расчетная ки 5804.—Мусатов В. И. воинск ки, выд.

вагар с-с и уд. личи, выд. кем. же с-с 5805.—Кузничев М. М. пенсион ки, выд. щеголовск. окрвоенком, профбиа союза горняков и уд. личи, выд. щеголовск. горминд 5808.—Воронкова Е. М. банная карточка 5809.—Басов Н. Ф. заб. листок и конт. карточка, выдан кем. прк 5813.
Азаринков К. А. заб. карточка и контр. листок, выд. кем. прк 5814.—Третьякова М. М. пропуск № 1452 на х-з 5815.—Кукушев ва М. заб. лист. за окт. м-ц, выд. кем. прк 5816.—Захаров А. А. 2 заб. карточка за окт. м-ц, выд. кем. прк 5817.—Рыбкина А. Ф. заб. лист. за окт. м-ц и копир. листок, выд. кем. прк 5818.—Беляев В. Д. паев ки, выд. кем. прк расчет ки, выд. маслосюзомом на имя Беляева В. Д., паев ки, выд. кем. прк на имя Марии Беляева 5819.
Фалев С. В. уд. личи и воинск. ки, выд. кабаровским военкомом 5723.—Морозов А. С. банная карточка 5724.—Доскутов А. Г. пропуск на х-з 5725.—Частиков И. Е. паев ки № 5726, выд. кем. прк 5727.—Резькина П. И. паев ки, выд. кем. прк 5728.—Ципицкова О. К. профбиа союза мелсантруа 5728.—Балаганская Е. В. время расчетная книжка 5729.—Беляева А. А. уд. личи и комсомольский билет 5730.
Колоцагов И. Г. воинск. книжк, выд. ковайск. с-с 5731.—Анисмова И. Н. паев ки, выд. кем. прк 5732.—Колочев Ф. А. расч ки, выд. стройконторой 5734.—Соколов А. М. пр. на х-з 5735.—Николаев Г. Н. 2 метр. выд. о рождении на имя Ольги и Александр Николаевых 5736.—Ланин Т. Д. паев ки, выд. кем. прк 5737.—Ахметчин С. 2 паев ки на имя Ахметчин С. и Ахметчина Сабирова 5738.
Ефремов А. П. банная карточка, выд. кварталд. кемерудника 5739. Смакотин С. Ф. воинск. ки, выд. леинским риком, профбилет союза СХЛР и уд. об окончании профтехшколы 5740.—Казанцев И. Ф. батрацкое уд. личи, выдан вагановск. с-с 5741.—Богомолов С. Л. 8 заб. карточек за окт. м-ц, выд. кем. прк 5742.—Кремнев Е. М. уд. личи, выд. липуновск. с-с 5743.—Честобарев Н. уд. личи, выд. онкс. милии 5744.—Васекалов Д. Н. расч ки, выд. конт. лист шахты. 5745.—Балезин П. С. контр. лист и 3 заб. карт за окт. м-ц, выд. кем. прк 5746.
Толмачев Т. Т. воинск. книжка, выд. романовск. с-с 5993.—Ласвский А. Ф. пр. на х-з 5999.—Лашинский Т. В. паев ки, выд. кем. прк 6000.—Дряхленко М. М. пр. на х-з 5701.—Сидоркина Т. Я. паев ки, выд. кем. прк 5702.—Моисеево И. И. семейн. уд. личи, выд. липинск. с-с 5703.—Боржева профбиа союза рабрпос 5704.—Захарчук К. А. паев ки, квитанция об уплате строифонда, сир. на полуд. слого и контр. листок, выд. кем. прк 5705.
Русакوف Ф. С. профбиа союза СТС 3706.—Богданов 2 метр. выд. о рожд. на имя Ивана и Марии Богдановых 5710.—Маршичкова А. Т. паев ки, выд. кем. прк 5711.
Баранов паев ки и контр. лист, выд. кем. прк 5716.—Батушев И. М. пр. на х-з 5717.—Клюева Е. М. пр. на х-з 5718.—Ревияги комсомольск. биле, билет монра и осовнахима 5720.—Ревияги И. Ф. уд. личи, выд. комичн. «искра» 5721.—Сидориков П. С. воинск. ки, выд. кизил. окрвоенкомом, уд. личи, выд. романовск. риком, выд. расч ки и сир. о раб., выд. строй конторой 5722.—Григорьев П. Н. уд. личи, студенч. уд. из справ. о снятии с питания, выданы кем. прк 5821. **считать не действительн.**

Г Щеголовск. Гостипография